

O b e c V e l' k é Z á l u ž í e

Zápisnica

**z jedenásteho Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží,
konaného dňa 02. júna 2020 o 09,00 hodine**

Príloha č. 1 - pozvánka

Príloha č. 2 - prezenčná listina poslancov

Príloha č. 3 - prezenčná listina občanov

Príloha č. 4 – oznámenie poslancov

Príloha č. 5 – oznámenie o zániku mandátu poslancov

Zápisnica

z jedenásteho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží
konaného dňa 02. júna 2020 o 09,00 hodine

Miesto konania: Spoločenský dom, ul. Hlavná 788/48, Veľké Zálužie

Prítomní: Ján Bédi, Ing.; Jaroslav Bozáň; PhDr. Janka Moravčíková, PhD.; Pavol Pekar, Ing.;
Ing.; Andrej Práznovský, Ing.; Tomáš Tkáč, Mgr.; Martina Vavriková, Ing.;

Neprítomní: Peter Cocher, PhDr.; Daniela Hollá, Ing.;

K bodu 1/ Otvorenie zasadnutia

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží otvoril a viedol starosta obce p. Milan Bíro. Privítal všetkých prítomných občanov, prednostku obecného úradu Ing. Ivanu Gecíkovú, ekonómku obce pani Veroniku Bédiovú a ostatných prítomných občanov. Oznámil, že hlavná kontrolórka obce Mgr. Jana Chňapeková včera prostredníctvom e-mailovej pošty obec informovala, že zotrúva na OČR.

Oznámil, že z 11 zvolených poslancov je prítomných 7 poslancov. Neprítomní sú dvaja poslanci, a to poslanec Cocher a poslankyňa Hollá.

Starosta obce skonštatoval, že obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Oznámil, že materiály, o ktorých sa bude dnes rokovať, mali poslanci k dispozícii pred rokovaním obecného zastupiteľstva minulý týždeň v pondelok.

Zo zasadnutia obecného zastupiteľstva sa bude robiť stručná zápisnica a zároveň obrazovo-zvukový záznam.

Starosta obce oznámil, že včera 01.06.2020 o 12:31 hodine bolo na obecný úrad e-mailovou poštou z e-mailovej adresy poslanca Petra Cochera doručené oznámenie, pod ktoré sa podpísali pán Bédi, pani Beličková, pán Cocher, pani Hollá, pán Murín a pán Tkáč. (príloha č. 3)

Na základe tohto oznámenia bola prekontrolovaná účasť poslancov na zasadnutiach Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží. Kontrolou prezenčných listín bolo zistené, že dňom 01.05.2020 dvom poslancom obecného zastupiteľstva, a to Mgr. Daniele Beličkovej a Ing. Jánovi Murínovi, zanikol mandát poslanca Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží. Podľa § 25 ods. 2 písm. g) Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien predpisov mandát poslanca zaniká, ak sa počas jedného roka nezúčastní ani raz na zasadnutiach obecného zastupiteľstva.

Oznámenie o zániku mandátu poslancov a o nastúpení náhradníkov na zaniknutý mandát poslancov bol zverejnený na úradnej tabuli obce, CUET a webovom sídle dňa 01.06.2020. (príloha č. 4)

Náhradníkmi na zaniknuté mandáty poslancov Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží sú pán Pavol Cocher a Ing. Vladislav Omelina. Obaja menovaní sa funkcie poslanca obecného zastupiteľstva ujmú v zmysle § 25 ods. 1 písm. a) Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení po zložení zákonom predpísaného sľubu poslanca na najbližšom zasadnutí Obecného zastupiteľstva Obce Veľké Zálužie.

Starosta skonštatoval, že najbližšie zasadnutie obecného zastupiteľstva je dnes a obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné, preto mohol pristúpiť k zloženiu sľubu náhradníkov na poslancov.

Predstúpil poslanec Ján Bédi: čo sa tu chystáte teraz urobiť je bezprecedentné porušenie veškerých ústavných zákonov a zásad, ktoré zaručuje mandát poslanca, pretože na základe toho zákona, ktorý ste odcitovali, tak jednoznačne v komentároch, ktoré sú k týmto zákonom a podľa usmernenia ministerstva vnútra, ktoré sme dostali, tak sa lehota 365 začína rátať od prvej neúčasti poslancov na zasadnutí obecného zastupiteľstva. Pán Murín a pani Beličková sa naposledy zúčastnili obecného zastupiteľstva dňa 30.04.2019 a prvý krát sa nezúčastnili obecného zastupiteľstva dňa 28.06.2019, to znamená že do 28.06.2020 je ich mandát riadne platný, ich miesta neboli uprázdnené, to znamená, keďže nevznikli uprázdnené miesta na poslancov, tak noví poslanci nemôžu zložiť sľub. Ak budete v tomto pokračovať, tak obecné zastupiteľstvo veškeré uznesenie, ktoré prijme bude nezákonné, a neviem aké ďalšie dôsledky pre obec to môže mať. Takže ešte raz si veľmi dobre zvážte, čo sa tu chystáte urobiť, aby potom v budúcnosti nevznikli z toho obrovské problémy. (podrobnejšie vid' videozáznam)

Predstúpil poslanec Tkáč: práve ste urobili veľký krok k porušeniu ústavy, ktorú máte za sebou a pripájam sa k tejto výzve a vážne vás upozorňujem na to, aj všetkých poslancov, ktorí tu sú, aby zvážili svoje zotrvanie na tomto zastupiteľstve, ktoré ak bude pokračovať spôsobom, aký ste načrtli, tak je proti ústavné a ja som si myslel, že toto nikdy nepoužijem v našom zastupiteľstve, ale musím ho použiť, je to proti ústavné a proti zákonné a malo by to nedozierne následky aj čo sa týka ďalších potenciálnych súdnych sporov, ktoré s veľkou pravdepodobnosťou obec prehrá.

Chcem sa vyjadriť k tomuto celému, pretože toto čo sa tu dneska začína konať, tak má svoj príbeh a ten príbeh je nasledovný. Povieť ho celý, aby všetci vedeli, ktorí sú tu prítomní a aj, ktorí sú k dispozícii pre multimedialne prostriedky. Včera ste zverejnili oznámenie o zániku mandátu, ktoré podľa nielen nášho názoru, je nesprávne vysvetlený paragraf zákona. Tak ako tu spomenul pán Bédi, tak pani Beličková a pán Murín sa naposledy zúčastnili zastupiteľstva dňa 30.04.2019. Otázka je, prečo sa odvtedy často krát nezúčastňovali na zasadnutiach obecného zastupiteľstva. V prvom rade tvrdíme, že nedodržiavaním rokovacieho poriadku Obecného zastupiteľstva Veľké Zálužie, na ktoré sa okrem iného, teda nie na náš, ale na iný rokovací poriadok iného mesta odvoláva uznesenie ústavného súdu z roku 2010, čiže to nie je zdrap papiera, ktorý si vy môžete meniť podľa svojich predstáv, podľa svojich nálad. Rokovací poriadok obce je právne záväzný dokument, ktorý aj na základe mediálnych vyjadrení osôb, ktorí s týmto pracujú, tak bolo jasne povedané, že starosta je povinný dodržiavať rokovací poriadok, ak nie je protizákonný a ak neznevýhodňuje skupinu osôb v rámci obce. Náš návrh rokovacieho poriadku je proti Vaším skutkom a Vaším činom, obhajuje ľudí, ktorí sa nemohli z dôvodu, že bolo zvolané na deviatu hodinu nemohli zúčastňovať zastupiteľstiev, kvôli pracovným povinnostiam, aj keď sa ich týkajú, a znemožňuje sa ich zúčastňovať, tak naopak náš rokovací poriadok, ktorý je v rozpore s vašim a vašimi skutkami, práve naopak umožňuje občanom zúčastňovať sa zastupiteľstiev. Takže toto je hlavný dôvod, prečo sme sa nezúčastňovali na rokovaníach obecného zastupiteľstva, a tak sme Vám posielali aj oznámenia. Takže vedeli ste o tom a aj iné právne authority a kapacity uznali našu argumentáciu, taktiež nie ste v práve. Čo sa dialo potom. Prišlo teda k naplneniu skutkového stavu podľa vami citovaného § 25 písmeno g) zákona? Podľa nás a podľa usmernení ministerstva vnútra pre nás, pre našu konkrétnu situáciu, aj podľa komentára, ktorý citoval Ján Bédi, tak neprišlo k naplneniu skutkového stavu, neprišlo k naplneniu tohto paragrafu, ktorý by mal za následok stratu mandátu, pretože tam by prišlo k naplneniu tohto paragrafu až 28.06.2020. Takže, keď sú tu títo dvaja poslanci prítomní, takže najbližšie to, čo sa tu dnes deje, môže proti nim byť uskutočnené až o rok po konaní budúceho zastupiteľstva od dnešného dňa. Takže neprišlo k naplneniu skutkového stavu. Takže vaše nezákonne zvolávané zastupiteľstvá podľa rokovacieho poriadku, keďže neprišlo k naplneniu skutkovej podstaty, nie je dneska možné,

aby kvázi noví poslanci, ktorí sú v poradí zložili sľub. Ak napriek uvedenému dôjde k protizákonnému a protiústavnému nastúpeniu náhradníkov za poslancov, tak to bude mať právne následky, ja sa pýtam aj ostatných poslancov p.Pekara, p.Bozáňa, p.Vavříkovej, p.Práznovského, p.Moravčíkovej, či sú ochotní zúčastniť sa a spolupracovať na takomto priebehu obecného zastupiteľstva, ktoré je nezákonné. Máme vážne a aj právne podkuté námietky a výhrady voči tomuto. Vy ste na to upozornení, všetci, ktorí ste tu. Ak máte pochybnosti, čo sa týka mandátu, tak vaše zákonné právo je spýtať sa súdu, alebo aj ústavného súdu, či prišlo alebo neprišlo k zániku mandátu, to je vaše právo, takto môžete postupovať. Ale ja upozorňujem, že ak dneska naplníte Váš krok a nebudete v práve, tak riskujete naozaj veľký problém. (podrobnejšie vid' videozáznam)

Predstúpila poslankyňa Vavříková: ja by som sa chcela spýtať hlavnej kontrolórky, čo na to hovorí, ale nie je tu. Viete mi tlmočiť jej názor?

Poslanec Tkáč: ja za pani hlavnú kontrolórku neviem ani pri najlepšej vôli povedať žiadne argumenty (podrobnejšie vid' videozáznam)

Predstúpil poslanec Pekar: ja sa k tomu neviem vyjadriť, ja nemám o tom vedomosť, ale predpokladám, že Ústavný súd by takéto konanie zamietol, tak jednoducho stačí, keď vy štyria odídete a obecné zastupiteľstvo nebude uznášania schopné. Nevie, či starosta postupuje správne alebo nesprávne, alebo ak vy postupujete správne, tak jednoducho stačí, keď nebude uznášania schopné zastupiteľstvo a oni nezložia sľub. (podrobnejšie vid' videozáznam)

Poslanec Bédi: aký je tvoj názor na túto situáciu, keď my sme tu predniesli veci podložené zákonom a usmernenie ministerstva vnútra, a keď si si toto vypočul, aký je tvoj názor na to?

Poslanec Pekar: ja som čítal zákon a tam je napísané, že keď sa poslanec počas jedného roka nezúčastní, ja som vaše usmernenie k dispozícii nemal. (podrobnejšie vid' videozáznam)

Pani Beličková: neviem či sa môžem k tomu vyjadriť, lebo podľa starostu už nie som poslanec, ale chcem sa k tomu vyjadriť. My sme sa preto hneď nezdvihli, aby sme vysvetlili situáciu, pretože keby sme sa zdvihli, tak to je alibizmus čistý, ale my chceme vysvetliť situáciu, tak sme tu.

Prebiehala rozprava medzi starostom obce a poslancami obecného zastupiteľstva. (podrobnejšie vid' videozáznam)

Starosta obce vyhlásil o 09.10 hodine 5 minútovú prestávku.

Pokračuje rokovanie obecného zastupiteľstva o 09.20 hodine.

Starosta obce pokračuje v rokovaní zastupiteľstva s tým, že oznámil, že bola tu veľká novela 369/1990 a zákon sa zmenil, takže ja trvám na svojom, čo som povedal, kľudne to môžete napadnúť. Ja teraz poprosím pána Pavla Cochera ako náhradníka na poslanca, aby prišiel zložiť zákonom stanovený sľub poslanca.

Predstúpil Ján Bédi: zákon sa nezmenil, novela bola ale nie v danom paragrafe a v danom písmene, takže výklad zostáva stále rovnaký, takže prečo by nám to ministerstvo vnútra takto dalo? Ministerstvo vnútra nepozná zákon? Ministerstvo vnútra sa nevyzná v zákonoch, ministerstvo vnútra? Toto nám dalo minulý týždeň.

Starosta: poprosím pána Cochera

Poslanec Bédi: ja no tomto nebudem participovať, jednoznačne sa na tomto nebudem zúčastňovať

Poslanci Mgr. Tomáš Tkáč a Ing. Ján Bédi vstali a opustili rokovaciu miestnosť. (viď videozáznam)

Starosta: takže ako vidíte zase nám poslanci opustili rokovaciu miestnosť, jednoducho nesúhlasia s tým, čo hovorí starosta, týmto pádom keď odišli znížili kvórum a obecné zastupiteľstvo je neuznášania schopné. Mrzí ma to voči novým poslancom, ktorí mali nastúpiť.


Starosta obce skonštatoval, že Obecné zastupiteľstvo nie je uznášanania schopné.


Taktiež rokovaciu miestnosť opustili pani Beličková a pán Murín

Starosta obce poďakoval všetkým prítomným poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obecného úradu, občanom a ostatným prítomným za účasť. Týmto jedenáste zasadnutie obecného zastupiteľstva ukončil.


Záznam z dnešného rokovania bude zverejnený na webovom sídle obce.

Obecné zastupiteľstvo bolo ukončené dňa 02.06.2020 o 09,25 hodine.


Zapisovateľka: Mgr. Zdenka Kratochvílová


Ing. Ivana Geciková, PhD.
prednostka obecného úradu




Milan Bíro
starosta obce